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Θζμα: Απλοποίθςθ Διαδικαςίασ ελζγχου και αποηθμίωςθσ προςωρινϊν 
αναπλθρωτϊν και ωρομιςκίων εκπαιδευτικϊν  
 

ε ςυνζχεια των προτάςεων που ςασ ζχουμε υποβάλλει αναφορικά με τθν 
απλοποίθςθ των διοικθτικϊν διαδικαςιϊν και τθ βελτίωςθ των ποιοτικϊν 
χαρακτθριςτικϊν των παρεχόμενων υπθρεςιϊν από τθσ περιφερειακζσ υπθρεςίεσ του 
Τ.ΠΑΙ.Θ., επικοινωνοφμε μαηί ςασ προκειμζνου να ςυμβάλλουμε ςτθ διαμόρφωςθ 
κατάλλθλου πλαιςίου για τθν βζλτιςτθ διεκπεραίωςθ τθσ διαδικαςίασ ελζγχου και 
αποηθμίωςθσ των προςωρινϊν αναπλθρωτϊν εκπαιδευτικϊν. Εκφράηοντασ τθν 
ικανοποίθςι μασ για τθν υιοκζτθςθ κάποιων προτάςεϊν μασ οι οποίεσ ςυνζλαβαν 
καταλυτικά ςτθν απλοφςτευςθ των διαδικαςιϊν, παρακζτουμε νζεσ και 
επικαιροποιοφμε παλαιότερεσ: 

 
α) Η ανάρτθςθ των μθνιαίων απουςιολογίων ςτθν πλατφόρμα invoices από τα 

ςχολεία να πραγματοποιείται μόνο ςε περίπτωςθ απουςίασ προςωρινοφ 
αναπλθρωτι εκπαιδευτικοφ πλιρουσ ωραρίου. Η παρουςία των αναπλθρωτϊν 
εκπαιδευτικϊν να κεωρείται δεδομζνθ ι ζςτω να πιςτοποιείται με μια απλι βεβαίωςθ 
από τον/τθν διευκυντι/τρια του ςχολείου μθνιαίωσ για το ςφνολο των αναπλθρωτϊν 
εκπαιδευτικϊν που υπθρετοφν ςε αυτό. Με τον τρόπο αυτό, απλοποιείται θ διαδικαςία 
ελζγχου από τουσ υπευκφνουσ μιςκοδοςίασ κακϊσ δεν κα απαιτείται να ελζγξουν 
εκατοντάδεσ απουςιολόγια προκειμζνου να εντοπίςουν τουσ ελάχιςτουσ απόντεσ  
αναπλθρωτζσ ϊςτε να προβοφν ςτισ ενζργειεσ για τθ διαμόρφωςθ τθσ  μιςκοδοςία 
τουσ.  

β) Για τουσ προςωρινοφσ αναπλθρωτζσ εκπαιδευτικοφσ που ζχουν  προςλθφκεί 
ςτο παρελκόν και ζχει ιδθ αναγνωριςτεί δθμόςια προχπθρεςία από τα αρμόδια όργαν 
και ζχει αναρτθκεί ςτο πρόγραμμα Διαφγεια θ προχπθρεςία τουσ  αυτι να κεωρείται 
δεδομζνθ και να εξετάηεται μόνο θ τελευταία και θ τυχόν μθ αναγνωριςμζνθ 
προχπθρεςία. Επίςθσ προτείνουμε για τισ προχπθρεςίεσ που είναι καταχωρθμζνεσ 
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ςτον ΟΠΤΔ να μθν απαιτείται θ εκ νζου προςκόμιςθ δικαιολογθτικϊν για τθν ζκδοςθ 
αποφάςεων απόδοςθσ μιςκολογικοφ κλιμακίου. 

γ) Επανερχόμαςτε ςτο ηιτθμα τθσ πρόβλεψθσ αποηθμίωςθσ για τουσ 
καταχωριςτζσ των προγραμμάτων δεδομζνου ότι θ διαχείριςθ των προςλιψεων, 
τοποκετιςεων, υπθρεςιακϊν μεταβολϊν, μιςκοδοςίασ και εντζλει τθσ απόλυςθσ  των 
προςωρινϊν αναπλθρωτϊν προχποκζτει μια επίπονθ και με μεγάλθ διάρκεια 
γραφειοκρατικι διαδικαςία. Κεντρικό ρόλο και απόλυτθ ευκφνθ για κάκε ζργο ΕΠΑ 
ζχει ο καταχωριςτισ, ο οποίοσ καλείται να εκτελζςει πλικοσ γραφειοκρατικϊν 
διαδικαςιϊν ςφμφωνα και με τον οδθγό υλοποίθςθσ του κάκε ζργου, ιδιαιτζρωσ δε τθν 
οικονομικι αποηθμίωςθ των αναπλθρωτϊν εκπαιδευτικϊν που ανζρχεται ςε πολφ 
μεγάλα ποςά. Επιςθμαίνεται δε ότι ο καταχωριςτισ αφενόσ υπογράφει τισ καταςτάςεισ 
αποηθμίωςθσ χωρίσ να υπθρετεί ςε κζςθ ευκφνθσ, αλλά και χωρίσ να λαμβάνει κάποιο 
ειδικό επίδομα, αφετζρου  ανά πάςα ςτιγμι υπόκειται ςε ζλεγχο από τθν Επιτελικι 
δομι Παιδείασ, από τθν Ε.Δ.ΕΛ. του Τπουργείου Οικονομικϊν αλλά και από τθν 
Ευρωπαϊκι Ζνωςθ. Από τθ ςυνολικι καταγραφι του όγκου των εργαςιϊν του 
καταχωριςτι και τθσ ιδιαίτερθσ ευκφνθσ που του αναλογεί, ςυνάγεται αβίαςτα το 
ςυμπζραςμα ότι κα πρζπει να καταβάλλεται ειδικι αποηθμίωςθ ςτον καταχωριςτι 
όπωσ εξάλλου προβλζπονταν ςτουσ πρϊτουσ οδθγοφσ υλοποίθςθσ αλλά ποτζ δεν 
εφαρμόςτθκε.  

δ) Να εκςυγχρονιςτοφν οι ατομικοί φάκελοι προςωρινϊν αναπλθρωτϊν και 
ωρομιςκίων εκπαιδευτικϊν με τθ δθμιουργία ενόσ και μοναδικοφ θλεκτρονικοφ 
φακζλου και να πάψουμε να δθμιουργοφμε πολλαπλοφσ φυςικοφσ φακζλουσ για τουσ 
ίδιουσ εκπαιδευτικοφσ (ςε προςωρινοφσ αναπλθρωτζσ και ωρομιςκίουσ 
εκπαιδευτικοφσ για κάκε ζτοσ, αφοφ ςιμερα είμαςτε υποχρεωμζνοι να τθροφμε νζο 
φυςικό φάκελο με όλα τα ςτοιχεία και παρατθρείται το φαινόμενο να υπάρχουν για 
τον ίδιο εκπαιδευτικό πολλαπλοί φάκελοι ςτθν ίδια Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ). 
Παράλλθλα μζςω διαςφνδεςθσ με άλλα πλθροφοριακά ςυςτιματα θ γνθςιότθτα 
δικαιολογθτικϊν και μια ςειρά άλλων δικαιολογθτικϊν όπωσ ποινικό μθτρϊο, 
ςτρατολογικι κατάςταςθ κλπ να αντλοφνται άμεςα και να μθν απαιτείται κάκε χρόνο θ 
πολφπλοκθ και χρονοβόρα διαδικαςία υποβολισ αιτιματοσ, λιψθσ απάντθςθσ, 
επεξεργαςίασ, αρχειοκζτθςθσ. 

Ευελπιςτϊντασ ςτθν  κετικι ανταπόκριςι ςασ ςτο αίτθμά μασ είμαςτε ςτθ 
διάκεςι ςασ για οποιαδιποτε πλθροφορία  ι διευκρίνιςθ απαιτθκεί. 

 
Για το Διοικθτικό υμβοφλιο του ΤΠΤΤΠ 

 
    Ο ΠΡΟΕΔΡΟ         Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΣΕΑ 
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